

本月热钱流向或临拐点

去年热钱进出的特点是大进小出,今年则是大进大出

自从今年4、5月以来,在大家惊讶于热钱疯狂涌入中国的时候,一些热钱却趁着财经新闻的掩护开始悄悄地逐步撤离。广东省社会科学院《境外资金异常流动研究》课题组长、经济学教授黎友煊博士向记者表示,去年热钱进出的特点是大进小出,今年则是大进大出。

热钱流入速度放缓

国海证券日前发布的一份研究报告称,热钱短期流动出现逆转。报告按照“外汇储备增量——贸易顺差——FDI”的方法对热钱流向进行了估算。5月份我国外汇储备增加约118亿美元,贸易顺差为213.5亿美元,FDI为96.1亿美元;6月份我国外汇储备增加约56亿美元,贸易顺差为282.8亿美元,FDI为83.36亿美元。

由此计算,5月份约有190亿美元热钱流出,6月份约有280亿美元热钱流出。国海证券专门研究热钱的研究员黄进勇告诉记者,虽然从总量上看,热钱流入仍然大于流出,但是流出的速度之快,有点出乎意料。

黄进勇表示,防范热钱流出其实已经成为防范金融风险的潜台词。他表示,随着美元的重新走强与中国国内投资回报率的减少,市场本身因素正在发生变化。

而央行最近一系列的行为,则让市场对这个潜台词进行了深刻解读,因而备受关注。

8月15日,央行发布2008年第二季度货币政策执行报告,报告中,央行罕见地提出“防范外汇资金大规模流出”;而日前公布的央行“三定”方案中,央行特设汇率司,意味着央行将“前所未有地重视汇率政策”。

9月份热钱流向或临拐点

经济学教授黎友煊博士,是广东省社会科学院《境外资金异常流动研究》的课题组长,他的课题组一直以来对地下钱庄进行着及时的监控。

黎友煊向记者表示,根据他的小组监控得出的结果是,自5月份热钱流入突然开始减少,6、7、8月份继续减少且呈加剧态势,相对应,5月份流出在加大,8月份流出量达到最大。

虽然热钱流出呈加速趋势,但是黎友煊认为目前还没有达到净流出。“我们估计9月份热钱的流向可能会面临拐点,即流出流入达到平衡,随后流出将大于流入。”他告诉记者,因为现在市场本身因素发生了大变化,包括央行加息的可能性已经不大了,单边升值的态势也不大可能,而外围市场则有可能加息,中美利差可

能减少,中国的投资回报率也在减少。

热钱流出≠资本外逃

摩根士丹利经济学家王庆在其发表的题为“清点热钱”的报告中提到,在时下进行的有关热钱的讨论中,“热钱流出”和“资本外逃”两个截然不同的概念被混淆了。

他认为,虽然汇率或国内外利差方向上的短期变化将会导致热钱流动的方向倒转,但是只有当投资者对整体金融系统、货币以及经济形势失去信心的时候,才会导致资本外逃。而目前中国经济基本面仍然较好。

王庆认为,正如热钱的流入不会对总体宏观经济局面产生影响一样,热钱的潜在流出也无法对汇率走势、流动性和经济基本面产生实质性的影响。

快报记者 周鹏峰 阮奇 唐文祺 陈刚

动态

新股发行节奏明显放缓

针对市场关心的新股发行问题,中国证监会有关负责人9日表示,今年以来新股发行的节奏明显放缓,截至8月底共发行73只,还有30多家企业审而未发。

证监会有关负责人说,今年前6个月共有59只新股发行上市,7月份和8月份两个月共发行14只新股。按月份来看,前6个月平均每月10只,7月份降为9只,8月份则只发了5只。无论是同去年相比,还是从今年以来的情况看,新股发行的节奏都在逐步放缓。

招商证券8日发行过会被市场解读为大盘股发行重

启,人们担心监管层此前所说的控制新股发行节奏是否仅是一纸空谈。针对这一问题,这位负责人表示,发行本身是一个很庞杂的体系,过会与真正发行还有一段距离,证监会正是通过把握行政许可的节奏来平衡市场供求关系。

这位负责人介绍,按照规定,企业申报合格的上市材料之后,必须在一定的时期之内进入发审程序。通过发审会审核之后,需要从监管层拿到批文,才能启动发行程序。证监会对于发行节奏的控制则主要在过会之后的这个阶段。

据新华社

销量连跌5个月 车市遇“冰点”

根据全国乘用车市场信息联席会最新数据,8月份国内乘用车的销量比7月份出现了较大幅度下滑。这也是近期以来,全国乘用车销量连续5个月出现环比负增长。

根据全国乘用车市场信息联席会的统计,8月份国内乘用车销量仅43.42万辆,比

7月份46.20万辆的销量环比下降了6%,同比下降了5.4%。

“国内乘用车市场出现连续5个月环比负增长,这在中国汽车工业史上是从未出现过的,形势不容乐观。”全国乘用车市场信息联席会秘书长饶达说。

据新华社电

央行单日回笼资金1500亿元

尽管前期增加了商业银行的信贷规模,但管理层回收市场流动性的脚步并未打住。昨天,央行在公开市场上回笼资金1500亿元,单日资金的回笼规模创下今年5月以来新高。中行全球金融市场部分析

师石磊表示,央行近期加大资金回笼力度意味着下阶段的货币政策仍以“从紧”为基调。此外相关做法也推翻了近期市场上有关存款准备金率将下调的推测。

据《京华时报》

环球

亚太股市反弹行情昙花一现

美国政府接管“两房”给股市带来的利好很快被证明只是昙花一现。随着投资人将关注重点重新放回全球经济增长并选择获利回吐,前一天暴涨超过3%的亚太股市9日普遍回调,跌幅大多超过1%。

昨日尾盘,MSCI亚太指数大跌逾2%,前一天该指数

飙升近4%,创七个月来最大涨幅。具体来看,前一天领涨亚太股市的韩股大跌1.5%,报1454.50点。日本股市9日下挫1.8%,至12400.65点,前一天,该指数大涨3.4%。此外,中国香港股市收跌303.16点,至20491.11点,跌幅1.46%,前一天的涨幅达到4.3%。 小安

国际油价跌破105美元

至北京时间昨天18时,纽约商品交易所原油期货主力合约——10月交货的合约价报104.95美元/桶,标志着国际油价跌破105美元/桶的关口。

尽管市场担心飓风吹袭墨西哥湾会影响部分炼厂生产,但是美元走强以及人们对世界经济的担忧导致国际油价下半年来一直持续走低。

据《京华时报》

点金之笔

主持人 陈永忠

招商证券IPO过会 凸显券商融资饥渴

招商证券IPO闯关成功多少有些出乎意料。由于违规超标持有博时基金股权,业内对其上市前景一直持不乐观态度,招商证券的勉强过会可以看作是管理层对券商网开一面的表现。

过会之后,招商证券并不能马上发行,在接下来的3个月内,它必须解决掉起比例持有的博时基金24%的股权,然而,对于去年花费每股131.67元天价拍来的烫手山芋,找谁来接手是一个头疼的问题。

受制于经营范围的限制,证券行业是典型的“望天收”,经过连续10个月的市场下跌,券商经营状况岌岌可危。如果不抓紧输血,接下来的情况可能会更糟。

政府出手拯救“两房”,在奉行自由经济的美国,这可以说是一个极为孤立的个案,这说明,在非常情况下,任何经济理论都不是万能的。一个市场一旦失去自我修复功能,已经濒临危及金融安全甚至国家利益的时候,政府出手干预无疑是理智的选择。反观国内A股市场,由于股改后遗症的全面爆发,巨量大小非的冲击使得市场供需处于严重失衡状态,原有的估值体系已经完全失效,投资者信心极度缺失。现在市场需要的是一个既有创意又有震撼力的救市措施,舍此不能彻底扭转颓势。

美国救市副作用显现

“两房”股票几乎成废纸

尽管存有争议,但美国政府接管“两房”稳定大局的举措仍得到了各方的基本认可。不过,这一行动也带来不可避免的“副作用”。由于政府的方案无限期取消了对普通股和一般优先股股东的派息,并且后者的权益还面临被大举稀释的风险,两房的股价在政府宣布接管计划后便持续暴跌。在经过8日超过80%的重挫后,“两房”的股价已跌破1美元,面临被摘牌的风险。

美股8日开盘后,尽管大

盘受到两房的消息暴涨,但两房的股价却逆势下行,且跌幅达到惊人的80%以上。截至8日纽约股市收盘,房地美下跌至0.73美元,跌幅89%;房地美则跌至0.88美元,跌幅83%。

鉴于两房股价已跌破纽交所设定的1美元“警戒线”,两家公司的股票8日开始也进入了交易所监管部门的重点关注名单。

纽交所监管部发言人彼得森8日表示:我们正与两家公司密切合作,并进行一些常规谈

话,但目前有太多工作正在进行,我们将看看最终结果如何。按照纽交所规则,在该交易所挂牌上市的公司,如果股价在30天中的平均水平不及1美元,将收到纽交所监管部的特别通知,给予其六个月的时间将股价重新拉回1美元以上。

彼得森表示,当局可能会再给一些公司额外的六个月时间,但交易所监管部保留在任何时间摘牌的权力,前提是“如果确信该公司已经无力回天”。 快报记者 朱周良

长三角新设外企向服务业集中

江苏、浙江、上海等长三角地区因地理位置、劳动力等优势,是外商投资的“重镇”,但记者昨天从江苏省工商局了解到,今年以来,长三角地区外商投资企业出现了新设企业增速大幅度减缓、退市企业数增长等情况,引起了较大关注。同时,新设外资企业向服务业集中的趋势也较明显。

截至2008年6月30日,长三角地区江苏、浙江、上海两省一市共有外商投资企业95745户,投资总额8188.7亿美元。上半年三地新设外资企业4275户,比去年同期减少1780户,降幅高达29.4%;投资总额346.2亿美元,比去年同期减少188.3亿美元,降幅达35.2%。上半年共有4119户外商

投资企业退出市场,注销企业1203户,吊销企业2916户,分别比去年同期增长68.7%、81.7%、63.8%。从注销、吊销企业的行业来看,主要集中在制造业。

新增企业减少,注销企业增长,原因很多,如原料价格上涨、融资难度加大、劳动力成本上升,以及出口形势严峻,企业利润空间降低,出口退税力度调整等综合因素影响之下,许多企业难以为继。

截至2008年6月底,实有外商投资企业第一、二、三产业分别为900户、68000户和26845户,虽然第二产业比重依然最大,但从发展趋势看,第三产业新增幅度达46.2%,其中上海第三产业实有企业比重

已超过第二产业,占企业总数的64%,其中上海第三产业实有企业比重已超过第二产业,占企业总数的64%。

新设立的第二产业企业仍以制造业为主,但与去年同期相比,有较大幅度的下降。而同时第三产业发展迅猛,特别是浙江运输、仓储、租赁业,江苏商贸服务业、上海金融业比较突出。

针对以上形势,工商部门提出了相关建议,如深化以民引外,以民营经济吸引外资进入。长三角地区是民营经济最为集中和发达的地区,要鼓励民营企业以并购、海外上市、引入风险资金等各种方式与外商合资合作。

快报记者 陈英 通讯员 方方



南京银行
BANK OF NANJING

“聚富2号”

“聚富”系列是南京银行发行的“金梅花”理财计划中高收益型产品,满足中高端客户追求较高收益的理财需求。

认购便捷——个人客户仅需携带本人有效身份证件,到南京银行“理财网点”即可购买

收益稳定——本理财计划有风险资金保证投资者获得稳定收益。

资金投向——本理财计划投资对象为江苏信托人民币股票质押融资0801号单一指定资金信托计划。

2008年8月26日起售(购买当日即开始计算收益)

投资者可至我行各“理财网点”或登录南京银行网站www.njcb.com.cn获取本理财计划详细信息。

特别提示:发生风险事件是指本理财计划投资的单一信托计划到期不能偿付而可能造成投资损失的风险。

南京银行24小时客户服务热线: 025-96400(接受咨询和投诉) 市场有风险,投资需谨慎

“聚富2号”人民币理财计划发售快讯

“聚富”系列是南京银行发行的“金梅花”理财计划中高收益型产品,满足中高端客户追求较高收益的理财需求。

客户收益试算				
客户类别	理财期限	经测算可能达到的 年化收益率	认购起点	不发生风险事件 本金与收益总和
个人理财 客户	18个月	8.0%	50000元	56000元

购买当日即可开始计算收益

投资者可至我行各“理财网点”或登录南京银行网站www.njcb.com.cn获取本理财计划详细信息。

特别提示:发生风险事件是指本理财计划投资的单一信托计划到期不能偿付而可能造成投资损失的风险。

南京银行24小时客户服务热线: 025-96400(接受咨询和投诉) 市场有风险,投资需谨慎